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C O R T E S  

DIARIO DE SESIONES DEL 

CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

PHESIDENTE : Don Juan Echevarría Gangoiti 

Sesión número 3 

celebrada el martes, 21 de noviembre de 1978 

S U M A R I O  
Se abre la sesión a las cinco y cuarenta minu- 

tois de la tarde. 
Debate de totalidad de los siguientes proyec- 

tos de ley: 
Suscripción por Es-paña de acciones d e  capi- 

tal del Banco Internacional de Reconstruc- 
ción y Fomento. 

Contribución de Es-puna a ia quinta amplia- 
ción de recursos de la Asociación interna- 
cional de Fomento. 

El señor Presidente anuncia que no habiéndo- 
se presentado ninguna enmienda u la tota- 
lidad en relación con estos proyectos de 
ley, procede que los Grupos ParZamentarios 
hagan llegar a la Mesa los nombres de quie- 
nes hayan de formar -parte de las dos Po- 
nencias que re,dacten el informe de dichos 
proyectos de ley.-De acuerdo co8n las pro- 
puestas de los Grupos de Unión de Centro 

Democrático, Socialistas del Congreso y 
Comunista, son designados, respectivamen- 
te, los señores Muñoz Peirats, Padrón Del- 
gado y Bono Martinez. 

EZ señor Presidente propone a continuución 
Za suspensión de la sesión, con el fin de que 
esta Ponencia redacte los informes corres- 
pondientes a estos proyectos de ley, con el 
fin de dejarlos dictaminados. Así se acuerda. 

Se suspende la sesión. 
Se reanuda la sesión.-El señor Secretario da 

lectura del informe correspondiente al pri- 
mero de los proyectos de ley, que seguida- 
mente fue aprobado sin discusión. intervie- 
ne el señor Tamames Gómez para explicar 
el voto del Grupo Comunista, al mismo 
tiempo que hace determinadas precisiones. 

A continuación el señor Secretario lee el in- 
forme correspondiente al segundo de los 
proyectos de ley. El señor Tamames Gómez 
intergiene para hacer aZgunas observacio- 
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nes al informe. Seguidamente fue apribba- 
do éste por unanimidad. 

Debate sobre la p rop ic ión  no de ley sobre 
política económica respecto de la pequeña 
y mediana empresa, formulada por el Gru- 
po Comunista.-El señor Presidente anun- 
cia que este tema queda aplazado para una 
próxima reunión de la Comisión, por las ra- 
zones que expiica. 

Se levanta la sesión a las seis y quince minu- 
tos de ladarde. 

Se abre la sesión a las cinco y cuarenta mi- 
nutos de la tarde. 

El señor PRESIDENTE: Señores Diputados, 
de con+form.idad con el orden del día que ha- 
brán recibido SS. SS., procede, en primer lu- 
gar, el debate de totalidad de los siguientes 
proyectos de  ley: Suscripción por España de 
acciones de capital del Banco Internacional 
de Reconstrucción y Fomento, y contribución 
de España a la quinta ampliación de recursos 
de la Asociación Internacional de Fomento. 

Habida cuenta de que no se ha presentado 
ninguna enmienda a la totalidad y, por tan- 
to, no hay debate, rogaría a los portavoces 
de los Grupos Parlamentarios que nos hagan 
llegar, lo antes posible, los nombres que pro- 
ponen a fin de designar la Ponencia que ha- 
brá de informar 110s dos proyectos de ley. 

El señor GARCIA ANOVEROS: Por el Gru- 
po Parlamentario de Unión de Centro Demo- 
orático, el señor Muñoz Peirats, con el voto 
ponderado. 

El lseñor BARON CRESPO: Por el Grupo 
Parlamentario SociaMa, el señw Padrón 
Delgado, con el voto ponderado. 

El señor .PRESIDENTE: ¿,Algún otrd Grupo 
Parlamentario? (Pausa.) 

-Si a los señores Digutados de la Comisión 
les parece bien, podríamos producirnos del si- 
guiente modo: la Ponencia designada se reu- 
nirá ahora con el Letrado adscrito a la Comi- 
sión, con el fin de que redacte el informe al 
que no ha habido ninguna enmienda y, pox 
tanto, si se evacua este trámite, podríamos 

L continuación, reanudar la sesión para dejar 
lictaminado en Camisión estos dos proyectos 
te ley. 

Por lo que se  refiere al otro punto del or- 
ien del dfa referente al debate de la proposi- 
36x1 no de ley sobre política econ6mica 1-0s- 
iecto a la (pequeña y mediana empresa, pre- 
entada por el Grupo Parlamentario Colmunis- 
;a, cabe decir que el portavoz de dicho Gru- 
H) Pmlamentario, y a solicitud de algunos de 
os otros Grupos aquí presentes, ha aceptado 
que se aplace el debate de la groiposición no 
ie ley, fijando, en la medida en que nosotros 
mdemos hacerlo, la fecha de la reunión de 
a Comisión en la que dicho debate tendrá 
[ugar, y colmo primer punto del orden del día, 
21 martes, día 12 de diciembre, a las once 
de la mafiajna, con al fin de pospmer- 
o a las actividades de: la Cámara subsiguienb 
tes al referéndum del día 6. (El señor Tama- 
mes entra en el salón.) 

¿Señor Tamames, por el Grupo Parlainen- 
tario Comunista del Congreso, podría propo- 
nernos un nombre para la Ponencia que ahoi 
ra mismo se va a reunir para informar los dos 
proyectos de ley que figuran en el orden del 
día, con voto ponderado? 

El señor TAMAMES GOMEZ: El señor Bo- 
no Martínez. 

El señor PRESIDENTE. Si esto parece bien 
a la Comisión, levantamos, de momento, la 
sesión para que la Ponencia se ponga en con- 
tacto con el Letrado para preparar el informe. 

Se interrumpe la sesión durante unos mo- 
mentos. 

Se reanuda iu sesión. 

SUSCRIPCION POR ESPANA DE ACCIONES 

NAL DE RECONSTRUCCION Y FOMENTO 
DE CAPITAL DEL BANCO INTERNACIO- 

El señor PRESIDENTE: Señores DlputadM, 
por el señor Secretaria se va a proceder a dar 
lectura por separado a cada uno de los infor- 
mes elaborados por la Ponencia, a efectos de 
dejar dictaminados los proyectos de ley. 

Tiene la palabra el señor Secretario. 
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El señor SECRETARIO (Tomé Robla): Di- 
cen así: 

«A la Comisión de Economia: La Ponencia 
que suscribe, integrada por los señores Di- 
putados don Emérito Bono Martín, don Joa- 
quín Muñoz Peirats y doa Néctor Padrón Del- 
gado, designada para informar el proyecto de 
ley sobre suscripción por España de acciones 
'de capital del Banco Internacional de Recons- 
trucción y Fomento, que no ha sido objeto 
de enmienda, estima procedente su aceptación 
y, en consecuencia, propone a la Comisión que 
se sirva emitir dictamen de conformidad con 
el mismo.-Palacio de las Cortes, 21 de no- 
viembre de 1978)). 

Aparecen las firmas de los tres señores po- 
nentes. 

El señor PRESIDENTE: Si ninguno de los 
señores Diputados quiere pedir la palabra, 
procederíamos directamente a la votación del 
informe de la Ponencia. (Pausa.) No desean- 
do intervenir nadie, pasamos a votar. 

Efectuada la votación, fue aprobudo el in- 
forme por unanimidad. 

El señor TAMAMES GOMEZ: Pido !a pa- 
labra. 

El señor PRESIDENTE: La tiene S. S. 

El señor TAMAMES GOMEZ: Señor Presi- 
dente, sim$plemente una puntualización for- 
mal: el segundo apellido del Diputado del Gru- 
po Parlamentario Comunista, don Em6rito Bo- 
no, es Martínez, y no Martín. Pero, ya que es- 
toy en el uso de la palabra, querría hacer 

to  en el sentido de que estas ampliaciones 
de capital que los países miembros del Ban- 
co Mundial van suscribiendo son, sencillamen- 
te, operaciones para aumentar el capital de 
garantía de un organismo internacional que 
time colmo finalidad básica ayudar a los paí- 
ses menos desarrollados en inversimes de in- 
f raestructura física fundamentalmente. 

En ese sentido, España, en otro tiempo, se 
ha beneficiado ampliamente de los préstamos 
del Banco Mundial, especialmente la RENFE, 
y para una serie de inversiones agrícolas, so- 
bre todo en el desarrollo de la ganadería, etc. 

una brevísima, telegráfica, explicación d, la vo- 

Por lo tanto, no es que nosotros demos recur- 
sos financieros al Banco Mundial, sino que 
ampliamos nuestra participación en el capi- 
tal social de una sociedad internacional; por 
decirlo con un símil, un capital1 de garantía 
para emitir empréstitos en4 los países donde 
los mercados de capitales lo permiten. Coll 
esos recursos que se obtienen de esta forma, 
a través de emisiones de empréstitos, es coll 
io que se financian las operaciones de crédito 
a los países menos desarrollados. Por tanto, 
es una operación Ibgica, y si España hoy no 
recurre al Banco Mundial es porque se supo- 
ne que no tiene necesidad de ello, o porque 
no hay proyectos adecuados para ello, que es 
otra cuestión en la que, quizá, podríamos m- 
trar en debate, pero no en esta ocasión, pues- 
to que se trata de mantener la proporción de 
nuestra cuota, por así decirlo. 

El seño!r PRESIDENTE: Gracias, señor Ta- 
mames. La Presidencia y la Comisión le agra- 
decen que, junto con la explicación de voto, 
haya hecho esas precisiones. 

CONTRIBUCION DE ESPAÑA A LA QUIN- 
TA AMPLIACION DE RECURSOS DE LA 

ASOCIACION INTERNACIONAL DE 
FOMENTO 

El señor PRESIDENTE: Tiene la palabra el 
señor Secretario para proceder a la lectura 
del informe coirrespondiente al segundo pru- 
yecto de ley que figura en el orden del día 
de esta sesión. 

El señor SECRETARIO (Tomé Robla): Dice 
así: 

«A la Comilsión de Economía: La Ponen- 
cia que suscribe, integrada por los Diputados 
don Emérito Bono Martín#ez, don Joaquín Mu- 
ñoz Peirats y don Néstor Padrón Delgado, de- 
signada para informar el proyecto de ley s'oc 
bre contribución de España a la quinta am- 
pliación de recursos de la Asociación Tnter- 
nacional de Fomento, que no ha sido objeto 
tie enmienda, estilma procedenlte su aceptación 
y, en consecuencia, propone a la ComisiGn que 
se sirva emitir dictamen de conformidad con 
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el mismo.-Palacio de las Curtes, 21 de no- 
viembre de 1978)). 

Aparece firmado (por las tres señores po- 
nentes. 

El señor PRESIDENTE: LAlgcin señor Dipu- 
tado quiere hacer uso de la palabra? (Pausa.) 
El señor Tamames tiene ,la palabra. 

El señw TAMAMES GOMEZ: Señor Pre- 
sidente, antes de ¡la explicación de voto, pre- 
cisamente parque de esta faAna exponemos 
nuestro punto de vista, muy rápidamente tam- 
bién, para decir que la Asociación internaciu- 
nal de Fomento, o Asociación Internacional 
de Desarrollo, como normalmente se la co- 
noce, es una entidad del grupo del Banco 
Mundial, junto con la Corporación Financie- 
ra y el Instituto de Desarrollo Económico. Son 
entidades que tienen, dentro del grupo, fina- 
lidades concretas. Así como el Banco Mun- 
dial, con esos recursos a que antes me refe- 
ría, presta en condiciones de plazos que cada 
vez son más cortos y a tipos de interés que 
cada vez se van acercando más a los tipos co- 
merciales, en camFio la Asociación Intema- 
cima1 de Desarrollo es una entidad del gm- 
po del Banco Mundial que presta a largo pla- 
zo y tipos de interés muy bajos a los países 
de lo que podría llamarse el cuarto mundo, 
es decir, los menos desarrollados de los sub- 
desarrollados. Es también un capital de ga- 
rantía lpara conseguir financiación internacio- 
nal en cmdiciones mejores que en el caso del 
Banco Mundial. 

Pero, en fin, digamos simplemente que nos 
parece lógico que España contribuya, porque, 
aunque estamos en condiciones insatisfacto- 
rias en muchas balsas de subdesarrollo de 
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nuestro país, sin embargo, en comparación con 
países como Malí,,Haití, Bolivia o países cen- 
troamericanos de nuestra área idimática, in- 
dudablemente que esus países están mucho 
menos desarrallados que España. Nada más. 

El señor PRESIDENTE: ¿Algún otro señor 
Diputado quiere hacer uso de la palabra? 
(Pausa.) No deseando intervenir nadie, pro- 
cedemos entonces a la votación. 

Efectuada la votación, fue aprobado él in- 
forme de la Ponencia por unanimidad. 

El señor PRESIDENTE: ¿Algún señor Di- 
putado quiere hacer uso de la palabra para 
explicación de voto? (Pausa.) 

Antes de levantar da sesión reiteramos, co- 
mo hemos dlaho al comienzo de la misma, 
que el tercer punto que figura en el d e n  
del día: el debate de la prupusición no de ley 
sobre política eumómiCa respecto a la pe- 
queña y mieidiana eintpriesa, presentada por el 
Grupo Parlamentario Comunista, quedará co- 
mo primer punto del orden del día para la 
próxima reunión Cte esta Comisión que, en 
principia, queda. convocada para el martes día 
12 a las once de la mañana. Y cmimicar a la 
Cmisión, a efectos de que conste en acta, que 
se ha recibido en la Mesa un telegrama del Vi- 
cepresidente primero de esta Comisión, don 
Felix P m ,  justificando su ausencia en Ia re- 
mión & esta Comisión por imposibilidad ma- 
terid de asi& en esta aportmidad. De mo' 
do que, a efectos de que figure en el acta, lo 
hacemos constar asf. 

No habiendo más asuntos que tratar, se le- 
vanta la sesión. 

Eran las seis y quince minutos de la tarde. 

RW-, S. A.-MADRID 


